
 
ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENERGISA MATO GROSSO, REALIZADA DE FORMA 
PRESENCIAL. 
 
No dia 22 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (22/02/2024), de forma presencial, com 
início às 14:05hrs, reuniram-se, na sala de reunião Pessoas, 2º andar, da Energisa Mato Grosso - 
EMT, para a 186ª Reunião Ordinária os membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica 
da Energisa Mato Grosso – CONCEEL/EMT, conforme lista de presença anexa. Em seguida foram 
tratados os itens da Pauta:  
   
1. Instalação e verificação de quórum; estiveram presentes representantes de todas as classes, 
sendo rural, residencial, comercial, industrial e poder público. 2. Abertura da sessão pelo 
Presidente do CONCEEL/MT; O Presidente do conselho e titular da classe rural Sr. Edvaldo Belisário 
cumprimentou a todos. 3. Apresentação pela Sr.ª. Secretária Executiva Suplente da Ata da Reunião 
anterior para consequente aprovação; A Secretária Suplente Geizy informa que a última ata foi 
enviada e recebeu de acordo, sendo assim o Presidente do Conselho dá como aprovado a última 
ata. 4. Apresentação da nova tabela do valor de diárias; O Presidente do Conselho informa que a 
tabela de diárias para deslocamentos das missões teve ajuste, e a Secretária Suplente Geizy 
apresenta os valores da tabela anterior e atual. O Presidente informa que foi recebido um convite 
para participar do encontro no ACRE, e quem tiver interesse dos conselheiros se apresente ao 
secretário. 5. Apresentação e aprovação do Calendário de Reuniões no transcorrer do presente 
exercício; O Presidente do Conselho Sr. Edvaldo apresenta o calendário proposto para 2024. O Vice-
presidente Sr. Benedito informa que foi solicitado ao PROCON um relatório das maiores 
reclamações das regiões no qual irão fazer a Audiência Pública. Fica proposto estabelecer os 
municípios das regionais no decorrer do ano. O Vice-presidente Sr. Benedito informa que além da 
representatividade da EMT na Audiência Pública feita pelo conselho, também é necessário que a 
EMT propague a existência do CONCEEL/EMT, sugere que tenha os panfletos nas regionais para 
distribuição aos clientes. 6. Apresentação do Dr. Thiago Alves Bernardo, representante da AGER, 
que irá expor sobre as principais ações realizadas pela Agência em 2023, relacionadas ao setor 
elétrico; O Presidente do Conselho Sr. Edvaldo dá boas-vindas para os representantes da AGER e os 
deixa com a palavra. O Conselheiro Carlos se apresenta e solicita aos representantes da AGER que 
comentem o que fizeram nos últimos 12 meses referente ao contrato de fiscalização, sobre as 
multas aplicadas na EMT, e qual o planejamento de trabalho no setor elétrico para 2024. Os 
representantes da AGER Sr. Orlando e Neimar fazem a apresentação, que consta anexo. Na 
apresentação de conjuntos violados, o conselheiro Sr. Carlos questiona se há ações sendo feitas 
para melhoria nos 30 conjuntos ainda não cumpridos do total de 94, e o representante da AGER Sr. 
Orlando informa que há um Plano de Resultados entre a AGER e EMT iniciada em 2022 e vai até 
2026. O Conselheiro Sr. Carlos sugere que na próxima Reunião seja apresentado o contrato da EMT 
para avaliar se atende os requisitos do órgão Regulador, e o plano de investimento até 2026 com 
suas regiões. Conselheiro e Presidente Sr. Edvaldo orienta ser enviado um ofício para terem esse 
parecer da EMT. Conselheiro Sr. Carlos reforça a necessidade de ter sempre a presença da AGER nas 
reuniões do conselho para que juntos possam identificar e entender os problemas sensíveis no setor 
elétrico de Mato Grosso para tomada de ação. O Conselheiro Sr. Lucas comenta que recebe 



 
reclamações de sua classe industrial de problemas no fornecimento de pequena duração na 
unidade, e essa qualidade no fornecimento acaba gerando perda na produção da indústria e altos 
prejuízos financeiros ou em equipamentos. Questiona como a AGER trata essas questões que não 
estão ligadas ao regime permanente de fornecimento, e Sr. Orlando da AGER responde que uma 
ação mais direta não relacionada apenas ao DEC e FEC precisa vir da ANEEL. 7. Identificar os 
Municípios onde poderão, no transcorrer do ano, ser escolhido visando a realização de reuniões 
ordinárias, obedecendo as demandas mais significativas; O Conselheiro e Presidente Sr. Edvaldo 
reforça que fica definido que os representantes das classes indicarão no decorrer do ano os 
municípios nas regiões com maiores problemas para efetuarem a Audiência Pública do conselho. 8. 
Palestra Procon; A Conciliadora de Defesa do consumidor Sra. Márcia do PROCON apresenta os 
serviços oferecidos pelo PROCON ao consumidor, os principais assuntos de reclamações individuais 
do consumidor da Energisa registrados no órgão e os processos de fiscalização, apresentação consta 
anexa. O Conselheiro e Presidente Sr. Edvaldo faz a leitura do convite enviado pelo PROCON ao 
conselho, para participação no evento que será na praça Ipiranga dia 15/03 em atenção ao dia do 
consumidor, e reforça a necessidade da presença dos conselheiros no evento. O Conselheiro e Vice-
Presidente Sr. Benedito, informa que em anos anteriores o conselho tinha uma tenda neste evento, 
no qual distribuíam panfletos do conselho, cada hora ficava um conselheiro e o secretário ficava 
todo momento. A Conciliadora de Defesa do consumidor Sra. Márcia apresenta uma tabela que 
mostra o aumento de registro de reclamações a partir de setembro/23 (final do ano) e fala que o 
PROCON sempre vem orientando o consumidor quanto ao uso consciente dos equipamentos. O 
Conselheiro e Vice-Presidente Sr. Benedito pergunta à Sra. Márcia se possui um relatório de 
reclamações do consumidor, e esta informa que pode solicitar aos PROCONs municipais para lhe 
repassar esses dados. 9. Assuntos gerais. O Conselheiro Sr. Lucas comenta que a EMT fez 
apresentações ao conselho antes mostrando gráficos com a evolução de melhoria, ou seja, como 
era antes e como está agora após investimentos. Fala que é importante conseguirem ver essa 
evolução de melhora ou piora nas regiões. Sr. Lucas comenta que as viagens para Audiência Pública 
do conselho sejam priorizadas no 1º semestre, pois no 2º será período eleitoral. A Secretária 
Suplente Sra. Geizy comunica aos presentes, que devido evento da EMT com todos os líderes não 
possível Sr. Ítalo novo assessor da ASGP estar presente para se apresentar aos conselheiros, mas 
pediu para transmitir que é importante a EMT e conselho trabalharem juntos, e trazer os problemas 
com informações detalhadas para que a EMT possa atender e acelerar na solução. O Conselheiro Sr. 
Lucas solicita registrar para que a EMT informe o histórico de DEC e FEC por conjunto, e o Sr. Edvaldo 
informa que pode fazer a solicitação como CONCEEL através de ofício a Energisa.  
O Conselheiro Sr. Benedito informa que também enviará ofício pedindo esclarecimentos a EMT pela 
falta de entrega da fatura no bairro Pedra 90. O Presidente Sr. Edvaldo reforça que toda solicitação 
do conselho será feita por ofício para que fique registrada e fique uma cópia no conselho. A pauta 
foi cumprida conforme agenda, Sr. Edvaldo agradeceu a presença de todos, e a reunião foi 
encerrada às 16:40min. Eu, Geizy Gabriel Ferreira – Analista Suporte Gestão, lavrei a presente ata 
que será assinada por “de acordo” por todos eletronicamente.  
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Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença anexa.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail dia 15/08/24. 

MAURIELLE PATRICIA M. RONDON  
Assistente Administrativo I 


